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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

МТГ - міська територіальна громада  

АЗС - автозаправна станція 

ВВП - внутрішній валовий продукт 

ЕСКО - енергосервісна компанія 

ВДЕ - відновлювані джерела енергії  

ТЕС - теплова електростанція 

ОСББ - об'єднання співвласників багатоквартирного будинку 

ОТГ - об’єднана територіальна громада 

ПДСЕРК  - план дій сталого енергетичного розвитку та клімату  

ОЕС - об’єднана енергосистеми 

АЕС - атомна електростанція 

СЕС - сонячна електростанція 

ВЕС - вітрова електростанція 

ТЕЦ - теплоелектроцентралі  

ТЕС - теплова електростанція 

 ГЕС - гідроелектростанції  

ГАЕС - гідроакумулююча електростанція 
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ВСТУП 

 

Енергозабезпечення економіки та населення України на сучасному 

етапі постає як проблема міжнародного масштабу. В умовах трансформації 

глобального енергетичного простору та високої залежності національних 

економік від стабільних енергопоставок особливої актуальності набуває 

розвиток підприємств альтернативної енергетики. Підвищення рівня 

енергоефективності та енергетичної автономії держави розглядається як 

ключовий чинник зміцнення її економічної безпеки. 

Повномасштабна агресія росії в центрі Європи продемонструвала 

критичний рівень залежності сучасного суспільства від енергоресурсів та 

актуалізувала питання формування нових підходів до забезпечення 

енергетичної стійкості. За цих умов сформувалося нове бачення шляхів 

досягнення енергетичної автономії, що передбачає активний розвиток 

відновлюваних джерел енергії, децентралізацію генерувальних потужностей 

та впровадження інноваційних технологій управління енергоспоживанням. 

Сучасний стан економіки України характеризується нестабільністю 

зовнішнього та внутрішнього середовища, зниженням ділової активності, 

падінням конкурентоспроможності економічних суб’єктів, значними 

інфляційними коливаннями та високим рівнем невизначеності, 

обумовленими військовими та геополітичними подіями. У таких умовах 

особливо вразливими є підприємства енергетичного сектора – базового 

стратегічного елементу національної економіки, який забезпечує 

функціонування всіх інших видів господарської діяльності. Стійке, надійне й 

безперервне енергопостачання є фундаментальною передумовою 

стабільності промисловості, транспорту, комунальної сфери та соціальної 

інфраструктури. 

Енергетичні підприємства нині перебувають у зоні підвищених ризиків, 

спричинених як гібридними загрозами, так і прямим військовим впливом. 

Масштабні руйнування об’єктів енергетичної інфраструктури зумовлюють 
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необхідність значних фінансових, технологічних і кадрових ресурсів для їх 

оперативного відновлення та забезпечення безперебійного постачання 

електричної й теплової енергії споживачам. Ефективне функціонування 

енергетичних підприємств у таких умовах потребує упровадження дієвих 

механізмів управління, спрямованих на підвищення стійкості, гнучкості та 

адаптивності системи енергозабезпечення [8]. 

Енергетична безпека України у сучасному глобальному контексті 

формується під впливом широкого спектра чинників – геополітичних, 

економічних, технологічних та екологічних. Залежність від імпортних 

енергоресурсів, технологічна відсталість окремих сегментів енергетичної 

інфраструктури, низький рівень енергоефективності, а також потенційні 

загрози з боку російських агресорів створюють суттєві бар’єри для 

стабільного розвитку країни [7]. У цьому контексті зміцнення внутрішніх 

механізмів енергетичної стійкості є одним із ключових напрямів державної 

політики. 

Важливою складовою енергетичної безпеки є підвищення 

індивідуальної стійкості населення до ризиків, пов’язаних зі зниженням 

доступності енергоресурсів та зростанням витрат на енергетичні послуги. 

Низька енергоефективність житлового фонду, особливо приватних будинків, 

зумовлює необхідність активізації державних інструментів підтримки 

домогосподарств у впровадженні енергоефективних технологій та 

відновлюваних джерел енергії. Сучасні тенденції свідчать про 

результативність таких механізмів, водночас серед населення зберігається 

недостатній рівень інвестування у власну енергетичну автономію. 

Для посилення індивідуальної енергетичної стійкості доцільним є 

врахування позитивного міжнародного досвіду, що охоплює: 

– створення ефективних механізмів акумулювання коштів населення 

для інвестицій у заходи з енергоефективності та ВДЕ; 

– забезпечення рівного доступу всіх соціальних груп до фінансових 

ресурсів, необхідних для впровадження енергоефективних технологій; 
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– посилення громадської підтримки та інформування населення щодо 

переваг енергетичної модернізації [4–7]. 

Об’єктом дослідження є процес формування енергетичних ресурсів та 

розвиток альтернативних джерел енергії, спрямований на зменшення 

екологічного навантаження на довкілля в умовах Дунаєвецької міської 

територіальної громади. 

Предметом дослідження виступають теоретико-методологічні засади 

та практичні підходи щодо застосування різних джерел енергії в умовах 

територіальних громад як інструментів зниження екологічного навантаження 

на природне середовище. 

Мета і завдання дослідження. 

Метою роботи є аналіз використання різних джерел енергії та 

розроблення практичних заходів і обґрунтування перспектив розвитку 

альтернативних джерел енергії в умовах територіальних громад України, 

зокрема Дунаєвецької МТГ Хмельницької області. 

Для досягнення поставленої мети було визначено такі завдання: 

● узагальнити результати наукових досліджень щодо забезпечення 

енергетичної безпеки; 

● визначити та охарактеризувати основні напрями енергозбереження, а 

також потенціал розвитку нетрадиційних і відновлюваних джерел енергії; 

● розглянути ключові аспекти розвитку нетрадиційних та 

відновлюваних джерел енергії й альтернативних видів палива; 

● проаналізувати основні тенденції розвитку електроенергетики 

України; 

● провести аналіз енергетичних ресурсів Дунаєвецької МТГ; 

● обґрунтувати шляхи удосконалення системи управління розвитком 

енергетичних підприємств; 

● запропонувати стратегію розвитку енергетичних ресурсів 

територіальної громади; 

● визначити напрями впровадження енергозберігаючих технологій. 
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Методи дослідження. У роботі застосовано сукупність 

загальнонаукових і спеціальних методів пізнання. Зокрема, використано 

емпіричні та теоретичні методи, а серед спеціальних — абстрактно-логічний 

(для опрацювання літературних джерел та теоретичного аналізу 

проблематики), метод теоретичного узагальнення, метод порівняльних 

переваг, економічний та економіко-статистичний аналіз, а також 

конструктивний та графічний методи. 

Наукова новизна одержаних результатів. 

Наукова новизна полягає в комплексному аналізі сучасного стану, 

тенденцій та перспектив розвитку енергетичних ресурсів територіальної 

громади, а також у визначенні та обґрунтуванні ключових напрямів 

удосконалення локальної енергетичної системи. Важливим результатом є 

окреслення можливостей щодо зменшення негативного впливу на 

навколишнє середовище та досягнення кліматичної нейтральності в межах 

громади. 

Практичне значення одержаних результатів. 

Розроблені пропозиції щодо впровадження енергетичного 

менеджменту дають змогу здійснити комплексну оцінку сучасного рівня 

енергозабезпечення, своєчасно виявляти недоліки функціонування 

енергетичної системи громади та оперативно їх усувати. Запропоновані 

заходи можуть бути використані органами місцевого самоврядування під час 

планування розвитку енергетичної інфраструктури. 

Апробація та публікація результатів дослідження. Основні 

результати дослідження апробовано на: 1.Звітній науковій конференції 

студентів і магістрантів за підсумками науково-дослідної роботи у 2024–2025 

навчальному році.  

2.VIІІ міжнародній науково – практичній конференції  "Енергетична 

безпека навколишнього середовища" Луцький національний технічний 

університет (м. Луцьк). 23- 25 жовтня 2025 р.  

3. Публікація.  
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ЛЮБИНСЬКИЙ О.І., РУСНАК В.М. 

ОЦІНКА СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ЕНЕРГЕТИЧНИХ РЕСУРСІВ 

ДУНАЄВЕЦЬКОЇ МТГ.  Енергетична безпека навколишнього середовища. 

Матеріали VІІІ міжнародної науково-практичної конференції (23 – 25 жовтня 

2025 року). Луцьк: ЛНТУ, 2025. С.168-176. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків та списку використаної літератури, що 

містить 80 джерел. Загальний обсяг роботи становить 55 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

У результаті проведеного дослідження теоретичних засад, нормативно-

правових передумов та практичних аспектів формування й використання 

енергетичних ресурсів у Дунаєвецькій міській територіальній громаді 

сформульовано такі узагальнення та висновки. 

1. Аналіз структури споживання паливно-енергетичних ресурсів у 

громаді засвідчив домінування природного газу як основного енергоносія. 

При цьому значна частина основного та допоміжного обладнання котелень 

приватного сектору, бюджетних установ і організацій перебуває у стані 

критичного зношення та перевищує нормативні строки експлуатації. За таких 

умов першочерговим напрямом підвищення енергетичної ефективності є 

інтеграція до енергетичного балансу громади альтернативних джерел енергії 

та локально доступних видів палива, що відповідають природно-ресурсним 

особливостям регіону. 

2. Важливим стратегічним кроком Дунаєвецької міської ради є 

приєднання до європейської ініціативи «Угода Мерів», що передбачає 

добровільне зобов’язання щодо скорочення викидів СО₂ на території громади 

щонайменше на 30 % до 2030 року. Реалізація цієї ініціативи визначає 

стратегічну ціль — забезпечення комфортних і безпечних умов проживання 

населення шляхом підвищення якості комунальних послуг, одночасного 

зменшення енерговитрат міської інфраструктури та збільшення частки 

відновлюваних джерел енергії в локальному енергетичному балансі. 

3. У процесі дослідження розроблено комплекс заходів із підвищення 

енергоефективності та раціонального використання енергетичних ресурсів у 

громаді. До них належать: 

– оптимізація бюджетних витрат на придбання енергоресурсів; 

– удосконалення структури енергоспоживання; 

– підвищення ефективності використання всіх видів енергоносіїв; 

– покращення якості та керованості енергетичних послуг; 
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– залучення інвестицій для модернізації інженерної інфраструктури; 

– упровадження сучасних будівельних і енерготехнологічних рішень; 

– формування енергосвідомої та ощадливої поведінки споживачів. 

4. Для підвищення рівня енергозбереження в комунальній та 

бюджетній сферах визначено необхідність системного удосконалення 

організаційних механізмів енергоменеджменту на рівні громади. Головними 

чинниками, що стримують розвиток енергозберігаючих заходів, є відсутність 

дієвих економічних стимулів, недостатня правова підтримка інвестиційних 

процесів та поширена думка про виключно бюджетне фінансування 

відповідних проєктів. Запропоноване впровадження системи енергетичного 

менеджменту дозволить своєчасно оцінювати фактичний рівень 

енергоспоживання, оперативно виявляти недоліки, формувати ефективні 

рішення та забезпечувати раціональне використання енергетичних ресурсів у 

комунальному та державному секторах. 
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